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Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement de l’école La Farandole, 
tenue le 20 avril 2021 à 19 h, en visioconférence sur l’application Teams. 
 
 
Présents : Mesdames ;  
  Audrey-Ann Lambert  
  Catherine Dumouchel 
  Christiane Lauriault 
  Geneviève Miller 
  Geneviève Ouellet 
  Karine Lafrance 
  Kim Laramée 
  Marie Trudel 
  Messieurs ;  
  Dany Blain 
  Jean-François Giroux 
  Nicolas Jobin 
 
Absents :   
 Mesdames ; 
  Brigitte Aubé 
  Claire Primeau 
 Monsieur ;  
  Louis-Philippe Desjardins 
    
ORDRE DU JOUR 
 

OUVERTURE DE LA SÉANCE DU CONSEIL 
1. Constatation du quorum et ouverture de la séance (majorité des membres 

en poste (6) dont la moitié des parents (3)) 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
3. Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 16 mars 2021 
4. Suivi du procès-verbal 
5. Parole au public 
6. Droits de parole 

6.1. Parole au représentant du Comité de parents 
6.2. Parole au représentant de l’OPP 
 
APPROBATION 

7. Photos scolaires 
8. Traiteur scolaire 
9. Autres points 

 
ADOPTION 

10. Consultation annuelle des élèves par le CÉ 
11. Autres points 
 

INFORMATION 
12. Correspondance 
13. Autres points 

13.1. Entrée scolaire 2021 
13.2. Formation obligatoire CÉ 
13.3. Infos sur la journée de grève du 27 avril 

 
14. Clôture de la réunion et date de la prochaine rencontre : 25 mai 2021 
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1. Constatation du quorum et ouverture de la séance. 
 
M. Jean-François Giroux constate le quorum et ouverture de la séance à 19h00. Il 

propose d’entrée de jeu de passer directement aux droits de parole à l’OPP étant 

donné la présence de Sara-Christine Rousseau. 

 
CE-20-21-33                         Proposition adoptée à l’unanimité 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour. 

 
M. Jean-François Giroux fait la lecture de l’ordre du jour. Kim Laramée propose 
d'adopter l'ordre du jour, Geneviève Miller seconde. 
 

CE-20-21-34                   Proposition adoptée à l’unanimité 
 
3. Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du conseil d’établissement 

du 16 mars 2021. 
 
Audrey-Ann Lambert propose d’adopter le procès-verbal, Catherine Dumouchel 
seconde. 

  
CE-20-21-35                 Proposition adoptée à l’unanimité 

 
4. Suivi du procès-verbal.  
 
M. Jean-François Giroux fait un retour sur les critères de sélections du directeur 
et nous informe qu’il a remis le tout au CSS.  
Madame Marie Trudel a contacté l’administratrice et modératrice du groupe 
Facebook non-officiel de l’école La Farandole. Elle s’est montrée ouverte aux 
demandes du CÉ et a modifié le nom et la description du groupe afin de bien se 
distinguer de la page officielle de l’école. 
 
5. Parole au public. 

 
Aucun public. 
 
6. Droits de parole. 
 

6.1 Parole au représentant du comité de parent. 
 
 Comme Monsieur Louis-Philippe Desjardins est absent, M. Jean-François 
Giroux suggère de lire le résumé que M. Desjardins nous a fait parvenir par 
courriel et lui poser nos questions, s’il y a lieu, lors de la prochaine rencontre du 
CÉ. 
 

6.2 Parole à l’OPP.  
 
Madame Sara-Christine Rousseau nous fait un bref résumé des derniers 

développements concernant l’OPP.  
 

De manière générale : 

• On a mis nos énergies sur la première partie de l’année scolaire. 

• Plus de fatigue par les membres de l’OPP à ce stade-ci vu le contexte 
donc pas de projets prévus à ce jour pour la 2e partie de l’année 
scolaire. 

 
Projets complétés :  

• Collecte de vêtements pour regarnir la garde-robe d’entraide (150 
morceaux). 
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• Obtention d’un certificat-cadeau de 200$ par le Dollarama Beloeil pour 
l’achat de masques/bouteilles (40 masques livrés + 57 bouteilles). 

• Journée «Affiche tes bas festifs» pour remercier l’équipe-école. 

• Après plusieurs relances, nous n’avons eu aucune nouvelle de la part 
des Richeloises pour les podomètres (le contexte actuel covid ne doit 
pas aider à leur disponibilité). 

• Nous avons fait plusieurs recherches pour la récupération de masques 
et avons su la semaine dernière qu’il y aura quelque chose de fait à la 
ville de McMasterville sur le sujet donc peut-être des liens à venir à 
établir avec eux. 

• Pour notre contribution possible à la collecte d’attaches à pain et 
cannettes le projet est sur la glace dans le contexte actuel. 

• Le projet de récupération de crayons est sur la glace dans le contexte 
actuel. 

 
Projets en réflexion / en cours : 

• Préparation de nos propositions de projet pour l’année 2021-2022 

• Prise de contact auprès de 7 OPP des environs pour connaître leur 
implication dans leur école et collecter des idées de projets 

• Nous avons eu des échos cette semaine d’un projet potentiel de 
l’école : enseignement en plein air. Il y aurait là une possible 
implication de l’OPP mais rien n’est encore confirmé. Une validation 
avec l’équipe OPP sera requise pour évaluer si des gens sont 
disponibles pour contribuer car rien n’a été discuté à ce jour. Les liens 
demeurent à faire avec monsieur Jobin pour obtenir plus de détails. 

 
À la lecture des derniers PV du CÉ :  

• L’OPP confirme qu’il ne prendra pas en charge la page Facebook de l’école 
(page non-officielle). 

 
APPROBATION 
 
7. Photos scolaires 
 
M. Nicolas Jobin a contacté ses homologues de la région pour connaître leurs 
commentaires concernant les différentes compagnies de photos qu’ils utilisent ou 
ont utilisé. Il nous présente un tableau comparatif. Les choix sont très personnels 
d’une école à l’autre. Mme Miller suggère d’avoir des bénévoles pour 
accompagner les photographes et M. Jobin précise que c’est aussi une demande 
de la grande majorité des compagnies. Cette année, à cause de la pandémie, ce 
sont les éducatrices du service de garde qui ont fait cette tâche. Madame Kim 
Laramée mentionne que ça serait aidant de connaître les exigences du 
photographe à l’avance. Sous la suggestion de M. Jobin, elle précise que ce serait 
facilitant d’utiliser un même local pour toutes les classes, même si cela aura pour 
effet d’avoir des photos plus « standardisé ». Mme Dumouchel préfèrerait une 
photo plus classique et ainsi alléger les professeurs. M. Jean-François Giroux 
propose de garder Enfant-Clik mais d’encadrer leur travail en mentionnant nos 
demandes/commentaires.  
 

CE-20-21-36                 Proposition approuvée à l’unanimité 
 
8. Traiteur  
 
Nous devons renouveler notre contrat avec le traiteur ou le changer. Mme 
Geneviève Ouellet n’a pas reçu de commentaire (positif/négatif) de parents. Le 
contact avec la compagnie se fait bien. Madame Kim Laramée ajoute que 
lorsqu’elle voit ses élèves manger, ils semblent manger avec appétit. On poursuit 
donc avec « Les petits Chefs ». 
 

CE-20-21-37                 Proposition approuvée à l’unanimité 

https://youtu.be/B6b-9ITbkgo
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9. Autres points 
 
Aucun point. 
 
ADOPTION 
 
10. Consultation annuelle des élèves par le CÉ 
 
M. Nicolas Jobin nous présente le résumé du sondage envoyé par Brigitte 
concernant nos priorités, trois sujets se démarquent : Aménagement de la cour, 
sentiment de sécurité à l’école et suggestions d’activités récompenses. M. Jean-
François Giroux suggère de cibler un groupe d’élèves plutôt que les 400 élèves de 
l’école. M. Dany Blain suggère d’y aller avec des choix de réponses, surtout pour 
les plus jeunes. Mme. Karine Lafrance suggère d’y aller par groupe-classe. M. Jobin 
croit que cela est possible. Mme Kim Laramée suggère d’utiliser les « Jeunes 
leaders » pour l’aménagement de la cour, mais pour le reste il serait intéressant 
d’interroger tous les élèves. M. Jobin nous rappelle que nous en sommes à notre 
première expérience et qu’il serait peut-être préférable de s’en tenir à un seul 
critère.  
Suites aux commentaires des intervenants de l’école, les questions concernant le 
sentiment de sécurité ont été mises de côté, puisque ce ne serait pas une 
problématique à l’école. M. Jobin suggère de questionner les élèves sur les 
activités récompenses plutôt que sur l’aménagement de la cour de l’école puisque 
les « Jeunes leaders » sont déjà interpellés. Ce groupe est composé d’une 
quarantaine d’élèves de 5ieme et 6ieme année.  
M. Blain et Mme. Laramée suggèrent de proposer une liste exhaustive de toutes 
les activités récompenses vécues des 9 dernières années et de demander à chaque 
groupe-classe de les classer par préférence. Ils suggèrent aussi d’ajouter un point 
« autres ». Ils enverront ladite liste à M. Jean-François Giroux et Madame Brigitte 
Aubé d’ici le 23 avril.  
 
Madame Kim Laramée proposition d’adopter, Madame Geneviève Ouellet 
seconde 
 

CE-20-21-38                 Proposition adoptée à l’unanimité 
 

11. Autres points  
 
Aucun point. 
 
INFORMATION 
 
12. Correspondance 
 
La compagnie « Caméléo photo » a contacté l’école afin de présenter leur 
candidature pour les photos scolaires. Comme c’est un sujet que nous devions 
traiter aujourd’hui et que l’école vient tout juste de recevoir cette candidature, 
cette compagnie sera prise en considération seulement l’année prochaine. 
 
 
13. Autres points 

 
13.1. Entrée scolaire 2021 
 
Mme Marie Trudel se demande si un comité est prévu afin d’animer ou 
d’encadrer la rentrée scolaire 2021. M. Jobin est heureux de lui répondre qu’il 
y a un comité de formé et qu’il s’occupera également de souligner la fin de 
l’année 2021, année unique qui mérite d’être soulignée! 
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13.2. Formation obligatoire du CÉ 
 
M. Jean-François Giroux veut s’assurer que tous les membres du CÉ 
poursuivent leur formation obligatoire. M. Nicolas Jobin nous rappelle de lire 
le communiquer du Ministre Lacombe car le CSS doit s’assurer que tous les 
membres CÉ aient bien suivi la formation. À la fin du communiquer, nous 
devons cliquer sur le lien et remplir le court questionnaire. Ceci doit être fait 
d’ici le 30 avril prochain. 
 
13.3. Journée de grève du 27 avril 
 
M. Jean-François Giroux demande plus d’informations sur cette grève. M. 
Jobin n’a pas beaucoup plus d’informations que nous. Il nous informe qu’en 
théorie, personne ne serait autorisée à traverser la ligne de piquetage des 
enseignants. Le CSS a sollicité les instances à ce sujet, c’est à suivre. M. Jobin 
nous informe qu’il y aura aussi une journée de grève pour les professionnelles 
scolaires, soit le 29 avril jusqu’à midi. 

 
14. Clôture de la réunion et date de la prochaine rencontre : 25 mai 2021 
 
M. Jean-François Giroux propose la levée de l’assemblée à 20h40.  La prochaine 
rencontre se tiendra le 25 mai 2021. 
 
 
 
 
                                                             
Jean-François Giroux   Nicolas Jobin 

 Président   Directeur 
 
 

CÉ   :  Conseil d’établissement 
CEE : Conseil des enseignants et des enseignantes 
CSP : Commission scolaire des patriotes  
CSSP  :  Centre de service scolaire des patriotes 
 


